

EL ADELANTADO DE SEGOVIA

CORRESPONDENCIA: APARTADO 11.—Teléfono 25

DIARIO DE LA TARDE FUNDADO EN 1901 POR RUFINO CANO DE RUEDA

REDACCION Y ADMINISTRACION: SAN AGUSTIN, 7

AÑO XLV.—Número 13.996

Martes 6 de Noviembre de 1945

Precio del ejemplar: 40 céntimos

El Caudillo inuagura un Hogar Escuela en Boadilla del Monte

Está instalado en el antiguo palacio de Godoy, que fué destruido durante la guerra de liberación

EL JEFE DEL ESTADO Y SU ESPOSA FUERON OVACIONADOS POR EL PUBLICO QUE RODEABA LAS PROXIMIDADES DEL PALACIO

Madrid, 6.—El jefe del Estado inauguró esta mañana, en el vecino pueblo de Boadilla del Monte, un hogar-escuela, instalado en el antiguo palacio de Godoy, propiedad de los duques de Sueca, que fué destruido durante la guerra de Liberación y ha sido reconstruido por Auxilio Social. Al acto asistieron los ministros de Gobernación y Trabajo y el capitán general de Madrid, los duques de Sueca, el director general de Beneficencia, delegado nacional de Auxilio Social, vicesecretario general del Movimiento, delegado nacional del Sindicato, director general de Seguridad, gobernador civil, vicesecretario de Servicios, asesor religioso de Auxilio

Social, autoridades locales y otras personalidades. A las doce y cinco llegó el jefe del Estado, acompañado de su esposa y del jefe de la Casa Civil, don Julio Muñoz Aguilar, segundo jefe de la Casa Militar, general Franco Salgado y ayudantes. Fueron recibidos por las autoridades antes citadas y obsequiada la señora de Franco por las niñas de la Institución con un magnífico ramo de flores. La banda infantil de tambores y trompetas de Brunete rindió honores interpretando el Himno Nacional y los «spatandaris» hicieron un arco con los instrumentos de su danza, bajo el cual pasaron las autoridades.

Duque de Alba en Madrid

Madrid, 6.—A las dos de la tarde llegó al aeródromo de Barajas, procedente de Londres, en el avión «El duque de Alba y su hija».

As de 350.000 niños tuberculosos Checoslovaquia

Un ministro checo pide ayuda para salvar a 700.000 niños mal alimentados

Praga, 6 (5 t.).—El ministro de Exteriores ha formulado un pedido personal a los Estados Unidos y Gran Bretaña para que hagan entrega de carne y grasas a Checoslovaquia, con objeto de salvar a setecientos mil niños muy mal alimentados de los cuales el 50 por 100 es tuberculoso. Los próximos seis meses serán de tanta importancia como los próximos seis años, ha declarado Massaryk, añadiendo: Actualmente tenemos abastecimientos de carne para menos de tres meses. El ministro checo ha pedido ayuda esencialmente a la U. N. R. A. y a Organizaciones voluntarias de alimentación de los Estados Unidos, Gran Bretaña y Canadá.—Efe.

STALIN, REGRESA A MOSCU

Mosú, 6 (4 t.).—Después de un día de descanso en Sochi (Caucaso), Stalin ha regresado a Moscú para pronunciar un discurso con motivo del XXVIII aniversario de la Revolución roja. Se cree que en el mismo discurso se hablará de las líneas generales de la política soviética futura. El discurso será difundido por las emisoras de todo el país.—Efe.

Se prepara un plan para capturar a Hitler con vida

New York, 6 (5 t.).—El periódico «Daily News» revela ahora el plan que se había preparado para la captura de Hitler con vida por tropas británicas, durante el pasado mes de mayo. El plan que fracasó al trasladarse el Führer de Berchtesgaden a Berchtesgaden. El plan consistía en que el general Donovan, jefe del Departamento del Servicio Secreto, y que incluía a miembros de dicho Departamento se ofrecieron voluntarios para llevar a cabo el servicio. Previamente había obtenido numerosos informes de los prisioneros de guerra alemanes que conocían a la perfección la zona montañosa donde estaba localizada la residencia de Hitler, en las montañas de Berchtesgaden. El plan consistía en que se lanzara un avión con bombas incendiarias sobre esta localidad con el objeto de destruir la residencia de Hitler y allí permaneció el avión alemán, los norteamericanos de su proyecto cuando los alemanes asaltaron Berlín.—Efe.

El palacio fué construido por el hermano de Carlos III, con rango de Palacio Real y fué cedido a la infanta María Teresa, y por tanto, a Godoy. En la actualidad pertenece a los duques de Sueca, que lo han cedido a Auxilio Social por un número determinado de años y ha sido totalmente reconstruido por esta benéfica Institución, ya que a causa de los bombardeos, durante la guerra, tan sólo quedaron en pie los muros del edificio.

Las obras han sido proyectadas y dirigidas por el arquitecto don Antonio Navarro, el cual ha respetado la estructura del palacio, cuya fachada es de estilo neoclásico, barroca la planta. El local está a cargo de las Hermanas de San Vicente de Paúl y consta de cuatro pisos y amplias dependencias. El Caudillo y su séquito visitaron detenidamente el Palacio, cuya instalación elogiaron cumplidamente, ya que todos los servicios están lujosamente instalados. En este Hogar-Escuela serán acogidas 300 niñas de siete a doce años.

En Febrero los alemanes se gobernarán a sí mismos

En la zona de ocupación militar norteamericana

Washington, 6 (5 t.).—La responsabilidad de Gobierno recaerá sobre el pueblo alemán en la zona de ocupación militar norteamericana, posiblemente hacia el mes de Febrero, ha dicho el teniente general Lucius Clay, delegado del general Eisenhower, en el Consejo de Control aliado. La responsabilidad se extenderá hasta los presidentes de los tres Estados de la zona de los Estados Unidos en Baviera, Hesse y en el Norte de Wurtemberg y Norte de Baden. Para el día 1 de Febrero creemos que nos será posible publicar las instrucciones a través de los funcionarios administrativos de esos Estados. El general Clay terminó diciendo: Y cuando lo hagamos así, tendremos mejor control que hoy.—Efe.

LAS REPARACIONES QUE EXIGIRA GRECIA

Atenas, 6 (5 t.).—El ministro griego de Hacienda anuncia que Grecia exigirá tres mil millones de dólares por reparaciones de guerra a Alemania y cuatrocientos millones a Italia, que representan el valor de los daños y destrucciones ocasionados durante la guerra. Grecia, según un informe del ministerio de Obras Públicas, pedirá principalmente instalaciones industriales y material eléctrico a Alemania e Italia.—Efe.

Baja el precio del vino en Norteamérica

Washington, 6 (4 t.).—La Oficina de Administración de Precios ha anunciado la supresión de todos los precios máximos fijados para la venta de vinos del país embotellados, y las ventas al por mayor y en detalle del vino suelto. La reducción de los precios se debe—según la nota facilitada—al aumento del 25 por 100 en la producción vitivinícola durante este año. El precio de la uva ha bajado a la mitad, en comparación con el del año anterior, debido a la abundante cosecha.—Efe.

Se establece el tráfico marítimo mensual entre Barcelona y EE. UU.

Barcelona, 6.—Se anuncia que para el día 9 llegará a este puerto el vapor norteamericano «Eduard Spafford», perteneciente a la U. F. Bar Shipping Administration, con el fin de recoger carga general para los Estados Unidos.

“Boletín de las Cortes Españolas”

Madrid, 6.—El «Boletín Oficial de las Cortes Españolas» número 118 publica los siguientes dictámenes, entre otros de menor interés: Cesión al Patronato de Casas de la Armada de los edificios de la Marina destinados a viviendas de su personal.

Declaración a extinguir el Cuerpo de Remontistas y pase de sus servicios al arma de Caballería.

Concesión de nuevas pensiones de retiro al personal del Ejército y de la Guardia civil que percibe mensualmente menos de noventa pesetas.

Reorganización del Cuerpo Eclesiástico de la Armada y creación del Cuerpo Eclesiástico del Aire.

También publica los siguientes proyectos de ley y ponencias encargadas de estudiarlos:

Rectificación del párrafo segundo del artículo segundo de la ley de 10 de Febrero de 1943, en relación con el recargo transitorio establecido por ley de 22 de Enero (ponentes señores Camacho, Lapuerta y Navarro).

Autorización al Gobierno para crear deuda perpetua interior al cuatro por ciento en la cuantía necesaria para satisfacer al Instituto Nacional de Previsión, la cantidad máxima de 371.250.000 pesetas como saldo de la aportación del Estado a los pagos realizados y que deba realizarse hasta el fin de ejercicio actual (ponentes señores Alcocer, Estevas, Vuilmain y Sáez Ibarra).

Remuneración a los consejeros permanentes letrados y funcionarios del Cuerpo Técnico-administrativo del Consejo de Estado (ponentes señores Pérez González, Esteban, Puigdollers y Sáez Ibarra), y diversos créditos extraordinarios y suplementos de crédito (ponentes señores Pérez, González, Puigdollers y Sáez Ibarra).

Bajo la presidencia del señor González Bueno se ha reunido la Comisión de Obras Públicas examinando y discutiendo los informes de las respectivas ponencias acerca del proyecto de ley de abastecimientos de aguas potables en Cádiz y la construcción del ferrocarril Pamplona-Estella-Marcilla, siendo ambos proyectos objeto de deliberación detenida y aprobados los correspondientes dictámenes.

Acercá del relativo al ferrocarril, se han recibido en las Cortes Españolas centenares de telegramas de los pueblos afectados, solicitando la rápida aprobación del proyecto.—Logos.

Una escena patética en el juicio contra el general japonés Yamashita

Manila, 6 (5 t.).—En la octava sesión del juicio contra el general japonés Yamashita, jefe de las fuerzas de ocupación en Filipinas durante la dominación nipona, se produjo una escena de carácter patético al declarar la niña de siete años de edad Rosalinda Andoy, preguntada por el Tribunal si sabía el paradero de sus padres. La niña se echó a llorar tapándose la cara con las manos y pasados unos minutos, un poco repuesta ya dijo que los dos habían sido asesinados por los nipones. Añadió que la noche que mataron a su madre, como no tenía donde ir, durmió junto a su cadáver y a continuación mostró su cuerpo al Tribunal en el que se aprecian treinta y ocho heridas de metralla. Otro testigo, Sancho Enriquez, describió cómo cientos de personas civiles fueron ejecutadas en el fuerte de Santiago, en Manila. Dice que los pusieron en fila junto a una tapia. Anécdotas había un soldado japonés con una vela en la mano con la que iluminaba el rostro, de la per-

Mejoran casi todos los valores en la Bolsa de Bilbao

Bilbao, 6.—Abre la bolsa la semana con una sesión animadísima en todos los sectores. En el grupo de dividendos, la buena orientación registrada en la sesión anterior ha tenido espléndida confirmación. Casi todos los valores han mejorado su cambio anterior y algunos fuertemente como en el sector naviero donde el Nervión gana sesenta puntos, Aznar Ordinaria 22 y medio, y la Bilbaina 15 puntos. Navegación, 125. En otros sectores destacan el España que gana 30 enteros, 13 Chadesa, B y C., 10 la Aurra, seis los Ebro y ocho la Campa y Explosivos. El resto de los grupos tiene también mejoras aunque de menor importancia.—Logos.

Homenaje de Málaga al obispo de la diócesis

Málaga, 6.—Se hacen preparativos con gran entusiasmo para el homenaje que el próximo domingo rendirá esta ciudad al obispo de la diócesis con motivo del décimo aniversario de su promoción a la silla malagueña.—Logos.

Disturbios antijudíos en Trípoli

Trípoli, 6 (5 t.).—Se han vuelto a producir algunos disturbios en la capital libanesa, cambiándose numerosos disparos entre holandeses e indios. Cerca del palacio del gobernador en Konesplein, se desarrollaron algunos incidentes, y otros en el aeródromo de Kemajoran, a consecuencia de los cuales resultó un holandés muerto y otro herido.—Efe.

Disturbios en Trípoli

Londres, 6 (5 t.).—Se han producido disturbios antijudíos en Trípoli (Libano) a consecuencia de los cuales han resultado muertas catorce personas, según comunica el correspondiente del «Daily Mail». Agrega que han sido pedidas tropas para sofocar la revuelta.—Efe.

Manifiestos de Azzam Bey

El Cairo, 6 (5 t.).—Después de la reunión plenaria de la Liga árabe se ha facilitado un comunicado en el que se manifiesta que Azzam Bey, presidente de la misma ha dado cuenta a los reunidos del resultado de sus visitas a Inglaterra y a los países árabes. En el comunicado se elogia las actividades de su presidente en la defensa de los intereses comunes del mundo árabe.

Disturbios en Trípoli

Azzam Bey ha manifestado, terminada la reunión, que su misión había tenido dos aspectos diferentes, consistiendo el primero en fijar los puntos de coincidencia entre los países árabes, y el segundo en presentar tales puntos de unanimidad al Gobierno inglés.—Efe.

Palestina es una carga de dinamita

Washington, 6 (5 t.).—Lord Halifax, embajador británico en Norteamérica, después de haber conferenciado con el secretario de Estado, Byrnes, ha manifestado que muchas personas en Estados Unidos no se daban cuenta de la gravedad de la situación, refiriéndose al problema de Palestina, al que consideraba como una carga de dinamita.

Litigio fallado a favor de los árabes

Jerusalén, 6 (5 t.).—La batalla en la lucha entre judíos y árabes por la tierra de Palestina, ha sido decidida en favor de los árabes por el Consejo particular de Londres, según ha dicho Ahme Hilmi Bajá. Se refiere la medida a trescientas sesenta hectáreas de tierra en las que se mantiene el arreglo judío de Ramt Dioken, sobre las que se levantan unas cien casas. Su posesión ha sido disputada entre los judíos y los árabes durante catorce años.—Efe.

REUNION DE LA NUEVA ASAMBLEA FRANCESA

Que recibirá la dimisión de Degaulle; pero nadie duda que le encargarán de formar nuevo Gobierno

TAMBORINI PROBABLE PRESIDENTE DE LA ARGENTINA

Buenos Aires, 6 (5 t.).—Los nombres de José Tamborini y Enrique Mosca, han sido citados por primera vez abiertamente como los más probables candidatos para la presidencia y vicepresidencia en las próximas elecciones por los diarios de la mañana de esta capital.

Al mismo tiempo anuncian que la Unión Cívica Radical estudiará el miércoles las notas de los partidos socialista, comunista y demócrata progresista, en la que aconsejan la formación de un frente democrático para asegurar el triunfo de la oposición al peronismo.

Los radicales también deben fijar la fecha de la convención nacional, que se espera sea antes del 15 de Diciembre, para iniciar la campaña electoral lo antes posible, en el caso de

20.000 pts. para la Escuela del Trabajo de Segovia

Madrid, 6.—El «Boletín Oficial del Estado» publica hoy Ordenes de Educación Nacional por las que se conceden las siguientes subvenciones a las Escuelas Elementales de Trabajo que se citan:

Peñarroya-Pueblonuevo, 10.000 pesetas; Puerto Llano, 20.000; Segovia, 20.000; Valdepeñas, 10.000, y Zamora, 10.000.—Logos.

El general Asensio, a Baleares

Barcelona, 6.—Esta mañana, en el expreso de Madrid, llegó el nuevo gobernador militar de las Baleares don Carlos Asensio Cabanillas. Fué recibido en la estación por el capitán general señor Solchaga, el gobernador militar general Coll Fúster y diversos generales con mando en esta plaza. El general Asensio embarcará a última hora de la tarde en el vapor correo «Ciudad de Palma».—Logos.

RIOS, EN MEJICO

Méjico, 6 (5 t.).—Las Cámaras mejicanas han celebrado una sesión conjunta en honor del Presidente Ríos, que se encuentra en visita oficial en este país.

Ríos saldrá de Méjico en su viaje de regreso, durante el día de hoy, desde el Aeródromo Central hacia Guatemala.—Efe.

LA ACTUACION DE LOS COMUNISTAS VENEZOLANOS

Caracas, 6 (5 t.).—La Junta revolucionaria ve cada vez con mayor desagrado la actuación de los comunistas en Venezuela. El diario «El País», órgano del partido de Acción Democrática, les acusa de realizar una obra antirrevolucionaria y anti-nacional en todo el país y en el exterior. Añade el diario que durante los días de la revolución las radios que se hallaban en poder de los comunistas atacaban a los revolucionarios.

Los acusa asimismo de querer desacreditar a la Junta revolucionaria en el exterior, y cita una información publicada por el periódico «El Popular», de Méjico, en la cual se decía que la revolución había sido organizada por las Compañías petrolíferas, el arzobispo monseñor Lucas Guillermo Castillo, el embajador argentino y un grupo de militares.—Efe.

Las lluvias han disminuido sistemáticamente en España desde el año 1920

Alicante, 6.—El director del Observatorio Meteorológico de Alicante, don Enrique Arteaga, ha hecho unas interesantes manifestaciones sobre la pertinaz sequía que se deja sentir hace tiempo en España, en las que dice que la actividad solar influye mucho sobre las lluvias. Estas han disminuido sistemáticamente desde 1920. Anteriormente sólo los años 1884, 1887 y 1914 sobrepasaron el nivel normal. Desde 1920, sólo 1929 y 1932 llegaron a la media anual de 400 litros por metro cuadrado y año.—Logos.

Información Militar

Disposiciones del «Diario Oficial»

Madrid, 6.—El «Diario Oficial del Ministerio del Ejército» publica hoy una orden por la que se hacen extensivos los beneficios del artículo 7.º del Decreto de 31 de Marzo de 1944, que concede el sueldo de sargento a los cabos y cabos primeros del Ejército, al cumplir doce años de efectivos servicios o diez de empleo (entre cabo y cabo primero), a los de iguales categorías de la Legión y Regulares, en las mismas condiciones y con iguales derechos que establece dicho Decreto.—Logos.

Información Local

BALONMANO EN CHAMBERI

El equipo de la Sección Femenina de Segovia triunfó por 3-1, sobre su rival de Madrid.

Por falta de espacio no pudimos ocuparnos ayer de este partido de balonmano, celebrado el domingo en el campo de deportes del Frente de Juventudes de Chamberi, entre los equipos de la Sección Femenina de Segovia y Madrid.

El encuentro, que resultó entretenido y, por consiguiente, muy del agrado del público que lo presencié, se decidió a favor de nuestras paisanas, las que, después de una brillante actuación, consiguieron llegar al final dejando el marcador con el 3-1 a su favor.

Ni que decir tiene que este partido fue jugado con ejemplaridad deportiva. Por ello felicitamos a los dos equipos, haciendo más ostensible nuestra felicitación a nuestras paisanas por esta señalada victoria que sobre sus rivales madrileñas consiguieron el domingo en Chamberi, a la vez que las deseamos nuevos triunfos en este IV Campeonato Nacional de España de Baloncesto.—C.

Casa Cabrero

Sigue efectuando sus ventas en el Patio de Cristales de la CASA DE LOS PICOS, cedido por la Delegación provincial de Sindicatos.

Se están recibiendo, para la presente temporada, zapatillas de paño, calzado de goma, esterillas, alfombras y limpia-barros.

Utilísimo es el pasto—para el ganado cerril—para las aves, el gusano—que se hace de

"AVE-SANIL"

EL COMERCIO ABRIRA DE NUEVE A UNA Y DE TRES A SEIS

Delegación de Trabajo.—A requerimiento de la Delegación Técnica Especial para la regulación y distribución de energía eléctrica, la Delegación Provincial de Trabajo establece para la totalidad del comercio, a partir del martes, día 6, el siguiente horario: Mañana, de nueve a una; tarde, de tres a seis.

A los señores alcaldes que tengan fijados cupos forzosos de legumbres

Delegación Provincial de Abastecimientos, Circular número 932.—Para dar cumplimiento inmediato a lo establecido en mis circulares números 914 y 916, de fecha 18 de Mayo y 6 de Junio, respectivamente («Boletín Oficial» de la provincia números 60 y 68), deberá hacer público al vecindario que el día 30 del mes en curso finaliza el plazo de entrega en los Almacenes del S. N. T. de los cupos forzosos de garbanzos, algarobas y guisantes asignados a sus respectivas localidades.

Transcurrido dicho plazo, los agricultores que incumplan esta orden, serán puestos a disposición de la Fiscalía Provincial de Tasas y sancionados además con todo rigor por desobediencia a mi autoridad.

Los señores alcaldes comunicarán por escrito a esta Delegación Provincial, a partir del 1.º de Diciembre, haberse cumplido la entrega de los cupos y caso contrario me acompañará relación de aquellos productores con las cantidades pendientes de entrega.

El gobernador civil

Alcaldía de Sauquillo de Cabezas

Subasta de maderas

El día 10 de Noviembre y hora de las doce, se celebrará la subasta de 223 pinos negrales del pinar de los Propios de este pueblo número 164, que cubican 205,807 m. c. de madera y 70,137 de leña de tronco, bajo el tipo de tasación de 34.377,90 pesetas.

Los pliegos podrán presentarse todos los días laborables hasta el día anterior al de la subasta, o sea día 9 de Noviembre inclusive y hora de las trece. La reserva para travesías ha de ser 37,045 m. c. de madera.

Sauquillo de Cabezas, 2 de Noviembre de 1945.—El alcalde, Feliciano Merino.



DE SOCIEDAD

El médico Hernández Moliner

Desde Octubre viene pasando visita en el Hospital de los Santos Reyes, de Aranda de Duero, los viernes por la tarde y los sábados por la mañana, el especialista en niños, doctor Hernández Moliner, procedente de la Casa Valdecilla, con consulta en Burgos.

REGISTRO CIVIL

Durante el día de ayer fueron hechas las siguientes inscripciones:

Nacimientos.—José María Contreras Blanco, hijo de Agustín y de Benita, y Manuel Villas Verdugo, hijo de Toribio y de Emilia.

Defunciones.—Ninguna.

Matrimonios.—Fructuoso García Salamanca, con Arcadia López Herrero.

EL TIEMPO EN SEGOVIA

Los datos meteorológicos registrados durante las últimas veinticuatro horas en el Observatorio del Instituto de Enseñanza Media, son los siguientes:

En la tarde de ayer

Presión atmosférica: 670,5 m/m.
Dirección del viento: Suroeste.
Fuerza del viento: 6 Ktros. hora.
Temperatura máxima: 12°.

En la mañana de hoy

Presión atmosférica: 680,0 m/m.
Dirección del viento: Suroeste.
Fuerza del viento: 4 Ktros. hora.
Temperatura mínima: 2°.

FARMACIAS DE GUARDIA

Para esta noche, la de D. José Barbero Abella, plaza de Franco, 21.

LOTERIA PRO-CIEGOS

Sorteo del día 5.—Premiado con 25 pesetas, número 302. Premiados con 2,50, los terminados en 02.

Dos opiniones sobre el partido del domingo en El Peñascal

El socio número 170 de la Gimnástica, nos dijo:

—El partido me defraudó por lo que respecta al juego de los nuestros. En cambio, me gustó mucho el de la Ferro. De la Gimnástica, se salvaron el trió defensivo, Bermejo por su voluntad y a Zubi también se le vió con buen deseo. Como a Herrera, aunque hoy no le han salido bien las cosas. Tanto me gustó el once madrileño, que si yo fuera directivo, lo tomaría para nosotros, a pesar de ese defecto que por ahí apuntan a los jugadores madrileños. No hago de ellos distinciones personales, porque todos son muy malos... para el contrario. No se le pase decir, en esta mi opinión, que me disgustó—como disgustó a todo el público—que no tirara los golpes de castigo Bermejo, particularmente el último, visto el fracaso de Balbino en los dos primeros que ejecutó. En esto también se vió el fracaso de orden técnico que se acusa en otros aspectos. El público, animando a los de casa y muy cordial con los madrileños, pues ya habrá usted visto cómo han sido aplaudidos sus goles, sobre todo los que hacían los números tres y cuatro, a pesar de lo que ellos significaban para nosotros. Salvo el penalty que no nos concedió en la primera parte, me gustó el arbitraje del señor Lago en este tiempo. En el resto del partido, estubo desastroso.

Y el número 96 que, como el anterior, es un furibundo hincha de la Gimnástica, nos dió esta opinión:

—El partido, por lo que se refiere a la Gimnástica, no me gustó más que el primer cuarto de hora. No hubo media ni extremos y el que quedaba, Herrera, se vino abajo en el segundo tiempo. Lo demás del equipo salió a pasear por el campo. Yo he tenido la desgracia de no verles cuando han estado bien. La Ferro es un conjunto acoplado y con entusiasmo. Todos van con el balón como se debe ir, esto es, con coraje. Es casi imposible hacer distinciones pero, si quieres, puedes incluír entre los mejores al interior y extremo izquierdas. Y aunque soy poco amigo de críticas, hoy no puedo menos de censurar el cómo van las cosas en el orden técnico. Noto que en los reservas no hay la necesaria preparación para que, cuando llega el caso, puedan suplir a los titulares. No acaban de coger el punto en la colocación y esto es francamente sensible. El público, enorme, y el árbitro, fatal.

Lo que dió de sí la jornada

La sorpresa mayor—y bien desagradable por cierto—nos la dió esta jornada con el resultado obtenido en El Peñascal. Ese tanteo de nuestro campo coloca a los dos equipos, Ferroviaria y Gimnástica Segoviense, en los lugares que nosotros apuntábamos el sábado anterior al partido. Al primero, en ventajosa posición para poder aspirar a la codiciada clasificación. Y a nosotros, en el incómodo lugar de la tabla que es el segundo de la cola y a sólo dos puntos distanciados del colista, el Zamora, y con cuyo once jugarán nuestros muchachos el domingo próximo en el campo zamorano de Pantoja, fecha que determinará quién ha de ser el portador del farolillo rojo.

Otra sorpresa, que no esperábamos, es el empate de La Balastera. Y no porque estimemos que los nobles chicos del Béjar no tienen juego para empatar un partido al once morado o a otro cualquiera, sino porque la actuación de los simpáticos equipiers palentinos ocho días antes en León, unido, al factor ambiente, nos inclinaba a dar como favoritos a los propietarios del campo. Y no cabe duda que habrían obtenido una victoria clara y terminante—a juzgar por el juego que desarrollaron—si la lesión de Leal no les hubiera privado, casi en absoluto, de la valiosa cooperación del ariete de la vanguardia palentina. El empate a uno sitúa al Béjar en los primeros lugares de la tabla, que procurará mantener y mejorar. Y como el domingo su rival es el líder del grupo, la Leonesa, esa fecha será interesantísima para los dos, ya que si los bejaranos logran los dos puntos, tomarán posiciones más ventajosas para llegar a la clasificación, y si los leoneses los ganaran, sería ya muy difícil desplazarles del primer puesto de la tabla.

Encuentro duro el de Zatorre, aunque con resultado que no deja lugar a dudas. Un gol en el primer tiempo

y cuatro más en el segundo, dieron los dos puntos a los burgaleses, que con este triunfo consiguen alejarse de la cola y ponerse en la «tierra de nadie», que es un sexto lugar de la tabla.

En La Corredera leonesa, el Valladolid sufrió la primera derrota de la temporada. Dominio alterno en el primer tiempo, pero con mayor profundidad de la delantera leonesa, que logra dos tantos antes de llegar al descanso. A sólo un minuto, de reanudarse el juego, el Valladolid logra su tanto por medio de Titi. Pero el dominio de la Cultural se impone en el resto del encuentro y un nuevo gol a su favor decide el partido. Como el Valladolid hizo un buen encuentro, es de suponer que una nueva derrota no cortará los vuelos al once vallisoletano, y como sus dos próximos partidos los celebrará a domicilio, el segundo puesto, que hoy ocupa pudiera mejorarle en las fechas indicadas.

Y en el Estadio Metropolitano el Imperio venció al Avila, a quien las dimensiones del terreno y las malas condiciones en que éste se encontraba a causa de la lluvia, le situaron en evidentes condiciones de inferioridad en relación con las de su contrario, más habituado a uno y otro. Muy honrosa esta derrota de los simpáticos y nobles muchachos del Avila si tenemos en cuenta, además de lo referido, que su centro delantero Aroca sufrió fuerte lesión a poco de iniciarse el juego, teniendo que ser retirado del campo para el resto del partido.

Y a esperar lo que nos traiga la novena y última jornada de la primera vuelta de este torneo, en la que tendrán lugar los siguientes partidos: Valladolid-Burgalesa, Zamora-G. Segoviense, Ferroviaria-Imperio, Avila-Palencia y Béjar-Leonesa. Todos los encuentros se celebrarán en los campos de los clubs que aparecen en primer lugar.—C.

ANUNCIOS POR PALABRAS HASTA 15 PALABRAS, 2,50 PTAS CADA PALABRA MAS, 0,15

<p>PERDIDAS</p> <p>PERDIDA colgante pendiente, desde cine Cervantes a Roble, 18. Se gratificará confitería Mora, S. Francisco, 42.</p> <p>ALMONEDAS</p> <p>ALMONEDA. De once a una y de cuatro a seis. Descalzas, 3.</p> <p>TRASPASOS</p> <p>TRASPASO bar con o sin enseres. Plaza de Franco, 18.</p> <p>TRABAJO</p> <p>MODISTA. Se necesita ayudanta o aprendiz adelantada. Cañuelos, 14.</p> <p>SE NECESITA chica armar rebecas. San Frutos, 21, 2.º.</p> <p>NODRIZAS</p> <p>NODRIZA, se necesita para criar en casa de los padres. Razón, don Paulino Casanova, en Coca.</p> <p>ALQUILERES</p> <p>SE DESEA piso vacío o amueblado. Informes: Doctor Pichardo, 2, bajo.</p> <p>COMPRAS</p> <p>COMPRAMOS alternadores, dinamos, motores Diesel, gas pobre, gasolina, máquinas de vapor. Comercial del Norte. Apartado 303. Bilbao.</p>	<p>VENTAS</p> <p>SOLICITE el material que precise en papelería, objetos escritorio. Envíos rápidos. Alberto González, San Francisco, 23.</p> <p>PAPELERIA, objetos escritorio, máquinas escribir, primera casa. Alberto González (casa doctor Gila). Teléf. 292.</p> <p>CÁRRO nuevo véndese en Cozuelos de Fuentidueña, Antonio Pecharramán.</p> <p>ABRIGO piel, nuevo, clase inmejorable, véndese. Verle y tratar, Descalzas, 3.</p> <p>SE VENDEN materiales de derribo, ventanas y puertas. Carretera junto a la pista.</p> <p>VENDESE parcela de terreno en El Peñascal. Informes, bar El Baño.</p> <p>SE VENDE casa próxima al Azoguejo y Academia, con un piso desalquilado. Razón: «Castilla». Plaza de la Rubia, 9, Segovia.</p> <p>PASTOS</p> <p>SE ARRIENDAN pastos en Badajoz para 200 reses lanaras. Tratar, Ramón Barroso, en Mata de Quintanar.</p>	<p>SE ACOGEN a pastos 200 reses lanaras horras y 50 cabras, para la Mancha (Alcudia). Tratar, en Zamarramala, Mariano Andrés, y en Segovia, viuda de Juan Martín, San Francisco, 14, carnicería.</p> <p>VIARIOS</p> <p>PELETERIA GERMANA, especialidad confecciones, curtidos, tintes. Precios baratísimos. Bola, 13, Madrid.</p> <p>PARA ARREGLAR su máquina de coser o escribir, ninguna casa mejor que aquí, y para arreglar su pluma, casa de Alba como ninguna. Plaza de Franco, 22.</p> <p>GRAN FABRICA de peletería. Curtido y teñido de toda clase de pieles. Curtidos al cromo y semicromo. Precios económicos. Teléfono 44100. Travesía de Teodomira, números 3-5 y 7. Tetuán de las Victorias (Madrid).</p> <p>OFREZCO máquinas de escribir nuevas; como a cuenta usadas. Reparaciones, reconstrucciones. Alberto González, San Francisco, 23.</p> <p>INTERESANTE: Participaciones lotería, invitaciones enlace, tarjetas, recordatorios, artículos escritorio. «Artes Gráficas». Juan Bravo, 47, Segovia.</p>	<p>GANADOS</p> <p>VACA suiza, cumplida del tercero, bien preparada, véndese. Restituta Herrero, en Garcillán.</p> <p>PAR DE NOVILLOS de primera, cuatro años, peso 60 arrobas, buenas condiciones, véndense. Félix Gómez, en Armuña.</p> <p>VENDO dos yeguas entre tres y cinco años y cría. Tratar, Ubaldo Herranz, Nava de la Asunción.</p> <p>VENDO cien gallinas plena producción, primer año, «Legor», baratísimas. Florencio García, en Boceguillas.</p> <p>VENDESE dos mulas yeguas de tres y cuatro años, talla cuatro dedos sobre cuerda; dos machos cerrados y treinta y seis corderas, en Navas de Oro, Ciriaco Gallego.</p> <p>VACA recién parida del primero, véndese en Garcillán, José Herrero.</p> <p>OVEJAS, se venden 55 para vida. Tratar, Víctor Martín, en Aldehuela del Codonal.</p>
--	--	--	---



El señor

D. ANTONIO GEROMINI NUÑEZ

Falleció en El Espinar (Segovia) el día 5 de Noviembre de 1945

a los 58 años de edad

Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la bendición de Su Santidad

R. I. P.

Su desconsolada hija doña María de la Concepción; hijo político don Ignacio Moya; nieto Ignacio-José; hermanas doña Angela y doña Elena; tía doña Victoria Núñez; hermanos políticos, primos, sobrinos y demás familia,

Participan a sus amigos tan sensible pérdida y les agradecerán encaminando a Dios Nuestro Señor el alma del finado y la asistencia al funeral que se oficiará en la Iglesia parroquial de El Espinar, el día 13, a las once y media de la mañana.

LA HUELGA PORTUARIA EN INGLATERRA

Manifestaciones y desfiles simbólicos

Truman busca un sustitutivo de las huelgas que garantice la paz industrial

Washington, 5.—Se ha reunido una conferencia de elementos industriales para estudiar la dirección del tráfico nacional, reunión que el Presidente Truman considera de vital importancia para la cuestión interna de los Estados Unidos, lo mismo que la de San Francisco lo fue para los asuntos internacionales.

Truman ha declarado que la industria y las clases obreras deben dar juntas para acabar con los problemas actuales. Después de pedir que se presente la resolución de los problemas pendientes de una forma democrática, que es preciso encontrar algún sustitutivo de las huelgas que permita la negociación pacífica de los contratos de trabajo, ganando al mismo tiempo la paz durante el período de vigencia de esos contratos.

Truman en la preocupación del país por las diferencias existentes entre el personal de la industria esa preocupación se reflejó en el Congreso en grandes proporciones. Dijo que no existe justificación moral o económica para interrumpir la producción mientras se discute entre sí las organizaciones. También atacó a los países que consideran en ciertos casos un asunto secundario las relaciones con los trabajadores.—Efe.

Se inicia la huelga en los muelles de Londres

Londres, 5.—Han reanudado el trabajo los cargadores de los muelles después de una huelga que duró varias semanas de duración. Se estima que en el puerto de Londres ahora 20.000 hombres, los que según parece, han emprendido el trabajo con buena voluntad. A las 10 de la mañana se trabajaba en el puerto.

Guía médica

ODONTÓLOGOS Y CLINICOS

Dr. NOTTON

para contención de hernias. Médico don Mariano Romero Becerra. Su gabinete clínico a los enfermos de hernias que lo precisen, sin las indicaciones convenientes. Calle de Cervantes, 38, pral. Segovia, Teléfono 437. Sanitaria S. G. I.)

Dr. E. Rebollar

Dr. forense y de la Beneficencia por oposición. PULMONES Y MEDICINA INTERNA. X, Diatermia-Electroterapia. Luz ultravioleta. Consulta de 11 a 1 y de 4 a 6. Teléfono 178. Sanitaria S. G. 47.)

FERNANDEZ DIVAR

Arquero militar diplomado. CONSULTA DE DOCE A DOS. Francisco, 58. Teléfono 215. Sanitaria S. G. 11.)

Dr. Sirera

MEDICO. Dispensario Antituberculoso. Especialista en pulmón y corazón. Consulta interna. Rayos X. CONSULTA DIARIA DE 3 A 5. San Juan, 7, principal. Segovia. Sanitaria S. G. 16.)

Manuel Niño

DENTISTA. Consulta en Segovia miércoles y jueves. PLAZA DE FRANCO, 5. Consulta en Madrid, Lista, 57. Teléfono núm. 64119

IX ANIVERSARIO

ROGAD A DIOS EN CARIDAD POR EL ALMA DEL SEÑOR

Don Angel Calderón Lambás

Comandante de Artillería

Falleció asesinado por las hordas marxistas, dando su vida por Dios y por España el día 7 de Noviembre de 1936

R. I. P.

Las misas que se ofician el día 7 en la capilla del Carmen, de esta ciudad, a las ocho y media, nueve, diez, once y a las doce, y los días 7 de cada mes, serán aplicadas por el eterno descanso de su alma.

LA FAMILIA, Agradecerá la asistencia a tan piadosos actos y suplican una oración por su alma.

El Decreto de Indulto y la cancelación de la guerra civil

(Viene de la página 4)

En razón de postguerra civil tiene ante sí una triple tarea: primero, consolidar los principios en cuyo nombre se ha consumado la victoria; segundo, incorporar al conjunto de la nación a las gentes discrepantes, y tercero y más difícil, hacer lo segundo dentro de lo primero, esto es, verificando el despenamiento progresivo de las razones en cuyo nombre se combatió, de su vinculación a la guerra misma. Lo grave de una guerra civil es que su superación tiene que hacerse desde la victoria y no de espaldas a ella, en cuyo caso no se consolida una situación de paz, sino que se vuelve al punto de partida. No se puede jugar impunemente con el nivel de la historia. Una guerra se hace por algo y para algo, y no conocemos en el pasado del mundo un triunfo al que una vez conseguido se haya renunciado. Pretender hacerlo sería, además, imposible, porque los primeros en rechazar esa actitud serían los que con su sangre y sacrificio han obtenido la victoria. No queda otro camino que afirmar los principios buscados en ellos una significación universal en cuyo ámbito todos tengan cabida. Y esto es forzosamente labor lenta y difícil. En el caso de España, dada la índole de la lucha interior, esto presenta una cara favorable, otra difícil. Lo primero, porque el Movimiento, de julio no se hizo con ninguna ideología política determinada, sino por la posibilidad misma de una existencia digna y civilizada. Lo segundo, porque precisamente por eso el Estado no puede renunciar a sus postulados fundamentales. Si en otros países las extremas izquierdas se han incorporado a la convivencia del conjunto, eso es, se han nacionalizado, en España se apresuraron a la plena dominación tiránica del país.

Y ante situación tan grave hubo que salvar la sustancia misma de la nación a costa de una convivencia que fueron esos grupos los que rompieron primeramente con dos años de anterioridad. La restauración de la convivencia nacional hubo de hacerse, por otra parte, bajo los avatares de una guerra universal, en que a España cupo la gloria de ser neutral en todo momento. En la hora presente se lleva a cabo la cancelación de la guerra interior al otorgarse el indulto a cuantos hayan participado con la acción política y con las armas contra el régimen establecido en 1936. La división entre vencedores y vencidos, inevitable después de una lucha de cinco años, se ha ido mitigando en el transcurso de los últimos hasta su definitivo cierre, iniciado con el Decreto de 9 de Octubre de 1945. El Estado, que se abre a su vez a formas de expresión democrática, al incorporar a su seno a los venidos de ayer, lejos de abdicar de sus principios esenciales, hace de ellos anclaje que pueda nutrirse sin exclusivismos de la libre colaboración de todos los españoles.

El ministro de Gobernación inauguró ayer el sanatorio antituberculoso de Alcohete (Guadalajara)

(Viene de la página 4)

La obra sanitaria que realizamos habrá de ser reconocida y proclamada por todos. Repito que para Marzo dispondremos de 20.000 camas y si esto se compara con las 2.600 que funcionaban al advenir el régimen, habrá de convenirse en que los resultados no pueden ser más halagadores. La obra sanitaria que realizamos habrá de ser reconocida y proclamada por todos. Repito que para Marzo dispondremos de 20.000 camas y si esto se compara con las 2.600 que funcionaban al advenir el régimen, habrá de convenirse en que los resultados no pueden ser más halagadores.

La obra sanitaria que realizamos habrá de ser reconocida y proclamada por todos. Repito que para Marzo dispondremos de 20.000 camas y si esto se compara con las 2.600 que funcionaban al advenir el régimen, habrá de convenirse en que los resultados no pueden ser más halagadores.

MATA A LA ESPOSA DE SU HERMANO POLITICO, HIERE A ESTE Y SE SUICIDA

Madrid, 6.—Ayer, a las tres y media de la tarde, ocurrió un sangriento suceso en la finca número 27 de la calle de Hortaleza, domicilio del médico D. Ildefonso Castañeda González, a consecuencia del cual han resultado muertos la esposa de éste, doña Angela Fernández; un hermano político del mismo, llamado Hermínio Moya, y herido leve, el propio doctor Castañeda. Lo ocurrido de la calle a aquella hora—tres y media de la tarde—hizo que se congregara en el lugar del suceso numerosísimo público, con la consiguiente alarma de las gentes que, al oír los disparos, creyeron en los primeros momentos que se trataba de un atraco.

Cómo ocurrió el suceso. Aproximadamente a la hora antes indicada, se presentó en el domicilio del doctor Castañeda el hermano político de éste, Hermínio Moya, de treinta y ocho años de edad, solicitando, pistola en mano, la entrega del dinero que tuviese el médico, habida cuenta de que el primero era administrador de un pro-indiviso, en unión de sus dos hermanas, una de ellas esposa del Hermínio.

La sirvienta, al verle la pistola en mano, salió corriendo demandando auxilio, conocedora del pánico que su señor tenía a su hermano político, ya que anteriormente éste había propinado al médico una gran paliza, causándole la fractura de varias costillas.

La esposa del doctor Castañeda, al oír los gritos, salió de su habitación, donde se hallaba acostada por encontrarse enferma, tratando de interponerse entre su marido y el agresor para evitar cualquier mal al primero, disparando sobre ella el Hermínio, causándole la muerte, y el Hermínio tras él disparándole y causándole lesiones leves.

El médico, en su huida, se refugió en el cuarto de la portería, y en ese tiempo Hermínio volvió el arma contra sí, suicidándose. Avisado del hecho el Juzgado de guardia, que lo era el número 10, integrado por el juez don Agustín Cabeza de Vaca, secretario don Cándido García Caamaño, oficial don Manuel González y agente don Mariano Larraste, se personó en el lugar del suceso.

ASOCIACION DE SEGUROS MUTUOS CONTRA PEDRISCO DE LA PROVINCIA DE SEGOVIA

Domicilio social: Cervantes, 28, pral. Teléfono 268

CONVOCATORIA

A todos los señores mutualistas a la Asamblea general que celebrará esta Asociación el jueves, día 8 de Noviembre, a las doce treinta horas, en el salón de actos de su domicilio social.

ORDEN DEL DIA

- 1.º Aprobación del acta anterior.
2.º Aprobación de la Memoria y Cuentas del ejercicio de 1945.
3.º Pago a los damnificados de las indemnizaciones por pedrisco.
4.º Excedentes de cuotas de las campañas 1944 y 1945.
5.º Ruegos y preguntas.

Segovia, Noviembre de 1945.—El presidente, José María de Castro.

EXPLICACION RUSA SOBRE LA ANUNCIADA EVACUACION DE MILLON Y MEDIO DE ALEMANES DE LA ZONA SOVIETICA

Medidas para trasladar a Inglaterra instalaciones industriales y máquinas alemanas

Londres, 5.—El secretario del Foreign Office, Bevin, ha pedido a las autoridades británicas de Alemania una información completa sobre las noticias publicadas en la Prensa según las cuales millón y medio de alemanes huyen de la zona de ocupación soviética y se trasladan a las regiones occidentales, según se anunció esta tarde en los Comunes. El Gobierno británico no tiene noticias oficiales sobre el particular. El ministro de Industria y Comercio, sir Stafford Cripps, declaró que

con arreglo a lo acordado en la conferencia de Potsdam se están tomando medidas para trasladar algunas instalaciones industriales y máquinas de Alemania a Gran Bretaña como reparaciones, pero que solamente se transportarán los materiales que no sean indispensables a Alemania para su economía de paz.—Efe.

Los evacuados alemanes de la zona británica a la rusa serán enviados a sus distritos

Londres, 5.—Existen indicios de que el ultimátum dirigido por Rusia a los alemanes de su zona de ocupación procedentes de la británica para que regresen inmediatamente a ésta ha sido retirado. En efecto, la radio soviética declara que la orden original fué sólo una advertencia, pero que los evacuados serán, desde luego, enviados desde la zona rusa a sus respectivos distritos de procedencia.

Explicación rusa sobre la evacuación de alemanes

Berlín, 5.—Las autoridades soviéticas han dado como explicación de la evacuación forzosa de alemanes residentes en su zona de ocupación—según la Agencia Exchange Telegraph—que la orden no se refiere a los alemanes en general, sino a las personas desplazadas que residen en zona rusa. «No implica—dice la explicación—que estas personas tengan que cruzar el límite con la zona británica, sino que deben abandonar sus hogares y concentrarse para ser evacuados.» No se determina el punto de destino de estos evacuados.

Alemania no ha dejado de existir como Estado

Londres, 5.—Alemania no ha dejado de existir como Estado, aunque la autoridad suprema del país ha sido asumida por las potencias aliadas, ha declarado en los Comunes el subsecretario de Asuntos Exteriores, Héctor McNeil.

Esta declaración fué hecha por Mac Neil en respuesta al conservador John Foster, quien había preguntado si, en vista de que Alemania había sido vencida y no existía ya como Estado soberano, el convenio de Ginebra no sería aplicable ya a los prisioneros alemanes.

El Gobierno, añadió MacNeil, consideraba procedente que, dentro de lo posible en las actuales circunstancias, el acuerdo de Ginebra continuase aplicándose a dichos prisioneros.—Efe.



Venta de fincas rústicas

Se venden por parcelas las tierras de labor radicantes en el caserío de Bernuy, término municipal de Marugán (Segovia). Para tratar, con el señor administrador del caserío de Párraces (Segovia).

¡Atención!

Se compra toda clase de papel, trapo de sastré y modista, goma, latas de escabeche y botes de tomate, de chapa blanca, cristal blanco, y botellas en todas sus clases. Almacén de botellas SANTIAGO DE PABLOS San Vicente Ferrer, 3. Teléfono 494 Segovia

Novedades

LIBRERIA HERRANZ

No deje de leer todos los libros este servicio de OBRAS NUEVAS. Entre otras se han recibido las siguientes: El abismo, Charles Dickens. 20 pesetas. Resurrección, León Tolstoi. 25. El amor de un contrabajo, A. Chejov. 12,50. Trilby, Ch. Nodier. 6. El mundo antiguo, A. Miell. 18 pesetas. Tartessos, A. Schulten. 50. Testamento, R. C. Hutchinsón. 50. Detrás de la muralla de acero, A. Fredborg. 25. Schumann. Papeles íntimos. 21 pesetas. Análisis matemático, en ingeniería, T. V. Karman. 125. Plaza Franco, 5. Teléfono 272

Vagones de ferrocarril

para 20 toneladas, abiertos, tipo Norte se desean en alquiler. Ofertas: Apartado 284. Santander.

† D. O. M. NOVENO ANIVERSARIO DEL SEÑOR

DON FELIPE ADRADOS BEANO

Comandante de Artillería

Dió su vida por Dios y por España en Paracuellos del Jarama el día 7 de Noviembre de 1936

R. I. P.

Las misas que se celebren el día 7 en Turégano y Muñoveros; las de los días 7 y 8 en los conventos de San Juan de Dios y de la Encarnación, de Segovia; las de nueve y nueve y media, en la iglesia de San Miguel, el día 7; la misa y culto de la tarde en Corpus Christi, de dicho día, y la que se celebra mensualmente, serán aplicadas por él y por cuantos como él sucumbieron.

LA FAMILIA, Agradecerá a sus amigos y personas piadosas le encomienden a Dios Nuestro Señor.

† PRIMER ANIVERSARIO DEL SEÑOR

D. Antonio Gálvez de las Heras

Director de la Prisión Provincial (jubilado)

Falleció el día 7 de Noviembre de 1944

Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la bendición de Su Santidad

R. I. P.

Su afligida hermana doña Antonia Gálvez de las Heras; sobrinos doña Consuelo, doña Milagros, don Angel Mondéjar y Gálvez y doña Joaquina Ovelleiro de Mondéjar (ausentes).

El funeral que se celebre el día 7, a las nueve de la mañana, en la iglesia parroquial de Manzanares (Ciudad Real), y el ejercicio de ánimas, en la capilla del Carmen, de dicha localidad; así como la misa que se celebre, a las nueve, en el altar mayor de los Padres Misioneros, de esta capital, y la de ocho, en los Padres Misioneros de Castro-Urdiales (Santander), serán aplicadas por el eterno descanso de su alma.

El M. de la Gobernación inauguró ayer el sanatorio antituberculoso de Alcohete (Guadalajara)

Constará de doscientas cincuenta camas, asignándose un número determinado para estudiantes enfermos

Dijo el ministro que para el mes de Marzo se dispondrá de veinte mil camas, teniendo adecuada asistencia la vida vacilante de los estudiantes enfermos

Madrid, 6.—Ayer tarde, a las cinco y media, inauguró solemnemente el ministro de la Gobernación, don Blas Pérez González, el sanatorio antituberculoso de Alcohete (Guadalajara). Se trata de un magnífico edificio, enclavado en un paraje espléndido, a 14 kilómetros de la capital y a una altura de 900 metros sobre el nivel del mar, rodeado de pinares. Constará de 250 camas y tiene asignado el S. E. U., para un número de camas, como igualmente el personal de la RENFE, el Frente de Juventudes y el Dispensario provincial. Además, irán a dicho sanatorio los internados del Centro de Colapsoterapia, de Madrid, como continuación de este hermoso Centro.

Treinta viajeros heridos en el descarrilamiento de un tren eléctrico

Pamplona, 5.—Se tienen noticias de que el tren correo eléctrico (El Irati), que hace el servicio a Sangüesa, descarriló ayer entre los pueblos de Villava y Huarte. El descarrilamiento fué aparatoso, pero tuvo las mínimas consecuencias en relación con el accidente. El automotor, al descarrilar, quedó en sentido transversal y sobre él se precipitaron dos vagones de viajeros. Resultaron 30 heridos, dos de ellos graves. El gobernador civil acudió inmediatamente al lugar del suceso, y los médicos de los pueblos vecinos prestaron su valiosa ayuda. También se personó la Guardia civil.

El ministro de la Gobernación salió de Madrid acompañado por el director general de Sanidad, doctor Palanca; el secretario del Patronato Nacional Antituberculoso, doctor Benítez Franco, y el delegado nacional de Madrid, don Agustín Aznar, y su secretario, señor Duque. En Alcalá de Henares fué recibido por el gobernador de Guadalajara, señor Casas, y todos marcharon a esta población. En el Gobierno civil, el señor Pérez González fué cumplimentado por las autoridades locales y después prosiguió viaje a Alcohete. Allí le aguardaban las autoridades civiles, militares y médicas, el delegado nacional del S. E. U., señor Valcárcel; el general Valero, el coronel Oller, el teniente coronel Horcada; el director del Laboratorio municipal de Madrid, señor Torres Canal; los doctores Clavero, Castrillo, Añorbe, Paz Maroto; doña Irene Rojí, viuda del inolvidable general Martínez Anido; el jefe provincial de Sanidad de Guadalajara, señor Suárez de Puga, las enfermeras del establecimiento y otros invitados.

Bendecido el edificio por el capellán del establecimiento, el ministro y sus acompañantes recorrieron las distintas dependencias, instalaciones y salas del sanatorio, haciendo grandes elogios del perfeccionamiento de las mismas. Seguidamente, el jefe provincial de Sanidad, doctor Suárez de Puga, pronunció unas palabras de gratitud por la presencia del ministro de la Gobernación, que denota bien a las claras la realidad de la política sanitaria del Caudillo a través del señor Pérez González y de la Dirección general de Sanidad.

Seguidamente el delegado nacional del S. E. U., señor Rodríguez Valcárcel, hizo uso también de la palabra. «Por primera vez—dijo—en la política sanitaria del régimen esta inauguración tiene un sentido específico de que se va a dedicar preferentemente a dar acogida a los estudiantes universitarios enfermos. En nombre de ellos yo agradezco esta comprensión magnífica del señor Pérez González, que culminará en la gran obra del Valle de los Caídos, en donde será instalado un sanatorio de 300 camas exclusivamente para estudiantes».

Por último habló el ministro de la Gobernación. Empezó por agradecer las palabras que se habían tributado de elogio a su labor sanitaria.

«Yo—dijo—las elevo todas a Franco».

(Continúa en la página 3.)

SE ENVIARAN A INGLATERRA MAS DE CIEN MIL TONELADAS DE NARANJAS

También se remitirá a Francia otra cantidad superior

Valencia, 5.—Según noticias recibidas de Madrid, se ha ultimado el convenio con Inglaterra para la exportación de naranjas, habiéndose llegado a un acuerdo en cuanto al precio, bastante remunerador para el productor y el comerciante.

«La compra es de una cantidad de naranjas superior a cien mil toneladas, que habrán de servirse antes de fin del año actual, en medias cajas de cincuenta kilos y cajas llamadas americanas, que contienen alrededor de 26 kilos cada una».

Los precios son: para las medias cajas, que contendrán naranja común, de 46 pesetas, y 31,50 pesetas cada caja americana, cuyo contenido ha de ser de la clase «navel».

También se sabe que con Francia han quedado ultimadas las conversaciones, a base de una cantidad superior a las cien mil toneladas y al precio de 26,40 pesetas la caja americana.

Por último, los precios a que actualmente se viene pagando la naranja en el puerto, oscilan de cuatro a seis pesetas la arroba, de la llamada «cadenera»; siete pesetas la «navel» y de cuatro a siete la mandarina.

LOS ESPAÑOLES PUEDEN CONSIDERARSE EN UNA SITUACION PRIVILEGIADA, DICE UN DIARIO DE ROMA

La neutralidad ha producido enormes beneficios a su Patria

La vida económica es floreciente, se ha estabilizado la moneda, y las industrias textiles, metalúrgicas y químicas realizan progresos notabilísimos

Roma, 5.—El diario independiente «La Capitale», ha publicado, bajo el título de «Cómo viven los españoles», la siguiente información, fechada en Madrid:

«Es evidente que una nación que ha conseguido vivir y traficar mientras las demás naciones agotaban sus reservas, puede mantener un nivel de vida normal que Europa ha olvidado desde hace seis años. Así, en Madrid, Barcelona, Málaga, Valencia, Cádiz, Sevilla y en las demás grandes ciudades españolas, el extranjero puede admirar a cada paso comercios atiborrados de zapatos, bolsos de señora y maletas de cuero, tejidos de todas clases, trajes confeccionados, artículos de perfumería y jabones. Los escaparates de las carnicerías, ultramarinos y pastelerías están llenos de toda clase de productos».

PESAME DEL PAPA POR LA MUERTE DEL ARZOBISPO DE VALENCIA

Valencia, 5.—En el palacio arzobispal se ha recibido el siguiente telegrama: «Ciudad del Vaticano. Su Santidad, con dolor por la muerte del glorioso arzobispo, monseñor Prudencio Melo Alcalde, encomienda a Dios el alma del pastor y paternalmente reconforta al clero y pueblo con la bendición apostólica. Firmado, Montini, sustituto del secretario de Estado».

Otra gran sorpresa para el extranjero es el gran número de taxis y coches particulares que circulan por Madrid. Por diez pesetas se pueden dar vueltas por media ciudad en uno de los muchos taxis que hacen el punto en las principales calles. La vida nocturna en Madrid ha sido siempre intensa como en las otras grandes ciudades. Los cafés, bares y restaurantes se encuentran siempre extraordinariamente llenos a todas las horas del día o de la noche. El ritmo de vida no ha cambiado en absoluto, hay pocos mendigos, pero en cambio hay muchísimos limpiapiños».

(Continúa en la página 3)

El arzobispo primado clausura la tercera reunión de presidentes de Juntas de Acción Católica

Hizo ver la necesidad y conveniencia de acudir en auxilio de la Iglesia y de la Acción Católica

Madrid, 6.—Ayer por la tarde, en la residencia de los Padres Paúles, se ha celebrado la sesión de clausura de la tercera reunión de presidentes de Juntas diocesanas de Acción Católica. Presidió el arzobispo primado con el consiliario general de Acción Católica, monseñor Vizcarra; el secretario general eclesiástico, don Alberto Bonet, y diversos dirigentes nacionales.

Hizo uso de la palabra, en primer lugar, el presidente de la Junta diocesana de Salamanca, señor Jado, que expuso los frutos logrados durante las jornadas y el propósito firme que abriga todos los que han asistido a ellas de llevar a las diócesis el espíritu de las mismas, obtenido después de las lecciones escuchadas estos días.

A continuación, el presidente de la Junta Nacional, don Alfredo López, hizo una especie de resumen o recuento de la labor llevada a cabo durante estos días. Analizó los diversos temas tratados en las jornadas, y expuso en líneas generales su propósito de realizar una gran campaña en pro de la difusión de la tarjeta de Acción Católica, la cual se llevará a efecto en toda España, entre las fechas comprendidas desde el domingo que siga a la festividad de San José al último domingo de Abril. Hizo notar que se han elegido estas fechas porque aquella está dedicada en casi todas las diócesis al Día del Seminario, y la Acción Católica no quiere interferir en modo alguno otras actividades de índole semejante y, además, porque en el segundo domingo de Mayo se celebra el Día de las Congregaciones Marianas, a las que la Acción Católica quiere prestar toda su cooperación.

Después, el primado, doctor Pla y Deniel, pronunció un discurso, que vino a ser como la última lección a los asambleístas. Concentró principalmente su disertación en los dos temas relativos a la falta de formación económica que tienen los católicos españoles y a la falta de espíritu de cooperación en los mismos. Hizo ver que hay necesidad de despertar en todos los católicos una conciencia económica que les haga ver la conveniencia y necesidad de acudir en auxilio de la Iglesia y de la Acción Católica para el desenvolvimiento adecuado de los fines de una y de otra. Respecto al segundo punto, aludió al gran individualismo que existe, por regla general, entre los españoles y a la necesidad de que todos comprendan que sólo con un espíritu de cooperación firme pueden hacerse cosas grandes e importantes. Terminó felicitando a los asambleístas por la labor llevada a efecto en estos días y exhortándoles a difundir las enseñanzas y el espíritu recogido cuando regresen a sus respectivas diócesis.

Al final dió la bendición a todos los asistentes.

Finalmente, el arzobispo primado clausuró la reunión, haciendo ver la necesidad y conveniencia de acudir en auxilio de la Iglesia y de la Acción Católica para el desenvolvimiento adecuado de los fines de una y de otra. Respecto al segundo punto, aludió al gran individualismo que existe, por regla general, entre los españoles y a la necesidad de que todos comprendan que sólo con un espíritu de cooperación firme pueden hacerse cosas grandes e importantes. Terminó felicitando a los asambleístas por la labor llevada a efecto en estos días y exhortándoles a difundir las enseñanzas y el espíritu recogido cuando regresen a sus respectivas diócesis.

Al final dió la bendición a todos los asistentes.

SE OFRECEN A ALBERGAR NIÑOS EXTRANJEROS GRAN NUMERO DE FAMILIAS DE TODAS LAS CLASES SOCIALES

El acuerdo de hospitalidad, acogido con entusiasmo en toda España

La Delegación Nacional de Sindicatos solicitará hacerse cargo de cien niños

Madrid, 5.—Sumándose a la magnífica iniciativa del laureado general Millán Astray, como jefe del Cuerpo de Caballeros Mutilados, en el sentido de contribuir a la gestión, tan llena de contenido humano, de nuestro invicto Caudillo y su Gobierno, que ha de proporcionar a 50.000 niños un refugio generoso que los salve de una catástrofe moral y material, la Delegación Nacional de Sindicatos solicitará por medio de la Vicesecretaría General del Movimiento

el hacerse cargo de cien niños, al par que dirige invitaciones a sus entidades y afiliados para que atiendan voluntariamente al mayor número de estos pequeños desvalidos extranjeros.

Ofrecimiento de particulares en Barcelona

Barcelona, 5.—El acuerdo del Gobierno de autorizar la estancia en España durante el presente invierno de 50.000 niños de países europeos

afectados por la guerra, ha sido muy bien acogido en esta ciudad. Gran número de particulares se han dirigido a la Prensa y a las autoridades solicitando les indiquen la forma en que pueden ofrecerse para esta humanitaria acción. Entre los ofrecimientos figuran gentes de todas las clases sociales. Esperan instrucciones precisas para poder cursar estos ofrecimientos.

El gobernador civil de Lugo albergará en su domicilio a dos niñas

Lugo, 5.—El gobernador civil manifestó a los periodistas que de acuerdo con la idea expresada por el Caudillo, ha decidido albergar en su domicilio a dos niñas de las que sean evacuadas como consecuencia de la devastación producida por la guerra.

«Con ello—añadió—quiero hacer patente el afán de atender a tanto desgraciado, proporcionándoles consuelo moral y material».

También dijo el señor Vallejo Heredia que son varias las familias de Lugo que tienen la intención de albergar en sus casas a niños evacuados.

En Huesca abundan las ofertas de las clases modestas

Huesca, 5.—En el Gobierno civil se reciben numerosas cartas y ofrecimientos verbales solicitando atender a algunos de los 50.000 niños extranjeros que han sido invitados por el Gobierno español a pasar el invierno en nuestro país. Es de destacar que entre los oferentes abundan las clases modestas.

Por SALVADOR LISSARRAGUE

El Decreto de 9 de Abril de 1945 tiene una significación histórico-política que es importante sea destacada en su verdadero relieve. Es frecuente al comentar disposiciones de esa índole obtener de ellas hasta el juro que puedan rendir, a los fines de la defensa de una posición ideológica preconcebida o en beneficio de una determinada propaganda. Así nunca falta en estas ocasiones la referencia predominante a la generosidad. Muy lejos de desconocer este aspecto importantísimo en el orden de la actitud humana, confirmamos tan cierta apreciación, cuanto más al iniciarse el Decreto con nobilísimas palabras conmemorativas del décimo aniversario de la proclamación del Jefe del Estado. Mas ahora queremos destacar el aspecto político y nacional del Decreto.

El país viene arrastrando desde hace doce años una situación de guerra civil, en la cual pueden apreciarse tres periodos: el inicial, caracterizado por el movimiento antimedieval de 1934, cuando las izquierdas extremas se alzaron contra la voluntad mayoritaria de la nación y contra el legítimo Gobierno republicano; el central, que va del 36 al 39 y que constituye la verdadera guerra en su plena agresión militar, motivada por la suplantación extremista y comunista de que fué objeto el régimen político establecido en 1931. Luego viene el tercer periodo, el de liquidación, cuyas urgencias primordiales han sido mantener a España en neutralidad, consolidar las bases del Estado nuevo, rehacer la economía y conciliar la justicia con una progresiva política de incorporación de los vencidos a una misma convivencia dentro de la nación. Sobre cada uno de estos extremos caben, sin duda, opiniones dispares. Podrá decirse, por ejemplo, en cuanto al último de los apuntados, que la acción pacificadora fué lenta y apresurada. Nosotros concretamente siempre hemos celebrado—y aun estimulado—toda medida de apaciguamiento y superación del pasado. Pero creer que era la verdadera actitud de la mayoría de los españoles en los últimos años sería sencillamente quimérico. Una guerra civil deja un formidable reguero de pasiones colectivas a la que no resulta nada fácil poner coto. Hablemos con entera claridad: cada medida de Gobierno era vista con desagrado profundo por enormes sectores de opi-

nión. Naturalmente que esa opinión no surgía de la integridad del ámbito nacional, sino de la enorme presión triunfante. Creer que al final de una contienda que la nuestra se restaura automáticamente la convivencia y que las gentes piden a voz en grito medidas liberales, sería incurrir en el pesimismo tópico y abstracto, ajeno a la realidad, no siempre apacible, de la Historia, tan al uso al enfocar los temas políticos. Todo Gobierno responde, por una parte, a una meta racional; pero, por otra, expresa un sistema de fuerzas colectivas. Prescindir de esto es volver la espalda a la sustancia real de todo fenómeno político. Ahora bien; un grupo gober-

(Continúa en la página 3)

Entrega de un diploma al ministro de Trabajo

Madrid, 6.—Anoche, a las ocho, la Junta de Gobierno de la Asociación Española de la Palabra Culta y Buenas Costumbres, con su presidente, señor Rodríguez de Julián, entregó al ministro de Trabajo, camarada José Antonio Girón, en su despacho oficial, un diploma con el nombramiento de socio de mérito, como ofrenda al camarada Girón por la cooperación prestada a los fines de dicha benemérita entidad.

El señor Rodríguez de Julián leyó el diploma e hizo la ofrenda al ministro, y éste, en breves palabras, agradeció el ofrecimiento y exhortó a la Asociación Española de la Palabra Culta y de las Buenas Costumbres a proseguir su interesante labor.

Se suprime el recargo de cinco pesetas por kilovatio de exceso en el consumo eléctrico

Nota de la Delegación Técnica

Próximo a finalizar el plazo en que las compañías distribuidoras de fluido eléctrico han de proceder a extender los recibos de sus abonados por consumo de alumbrado, incluyendo el recargo que para sancionar el exceso en el mismo autorizaba la orden de esta Delegación Técnica Especial del pasado mes de Octubre, y teniendo en cuenta, por una parte, que cuando dicha orden fué publicada ya había partido lugar la lectura de contadores de numerosos abonados, punto de partida para calcular los consumos y, por otra parte, que las lluvias habidas a mediados del pasado mes, si bien no aumentaron las disponibilidades de los embalses, sí produjeron un mayor volumen de agua fluyente que permitió aumentar el consumo de energía eléctrica en uso doméstico, y, sobre todo, apreciando muy especialmente la intensa colaboración prestada por los usuarios en general a las medidas de restricción adoptadas, que ha hecho posible lograr una fuerte disminución del consumo, esta Delegación Técnica Especial, previa consulta elevada a la superioridad, ha acordado dejar en suspenso la aplicación del recargo de cinco pesetas por kilovatio hora consumido sobre las cantidades que a cada abonado correspondían y que se señalaban en la referida orden quedando sin embargo subsistente en aquellos casos en que se estime por esta Delegación que ha existido o exista un consumo abusivo.

La cruz del Mérito Naval al doctor Gómez Ulla

Madrid, 6.—El «Boletín Oficial del Estado» publica un decreto, por el que se concede la Gran Cruz del Mérito Naval con distintivo blanco al general inspector del Cuerpo de Sanidad del Ejército don Mariano Gómez Ulla.

LIBROS, REVISTAS, Impresos DE LARGA TIRADA TRABAJOS COMERCIALES encárguelos en EL ADELANTADO